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1 Общпе положенпя
Настоящая методика поверки примепяется дJuI поверки стенда тормозЕого C-RTS-B-

ABS-0O21-2 (лмее - стенд), производства Hoftnann TeSys Priiftechnik GmЬН, Германия,
используемый в качестве рабочего средства измерений и устанавливает методы и средства его
первичной и периодической поверки.

1.1 В результате поверки должны быть полгверждены следующие мgгрлогические
требования, приведенные в таблице 1.

Таблица l - еха стики

1.2 Стенд до ввода в эксплуатацию. а также после ремонта подлежит первичноЙ поверке,
в процессе эксплуатации - периодической поверке.

1.3 Вьшолнение всех требований настоящей методики обеспечивает прослеживаемость
поверяемого средства измерений к следуощим государствеIrньм первишrым эталон:lN{:

ГЭТ 32-2011 - Государственный первичньй эталон единицы силы в соответствии с
Государственной поверочной схемой для средств измерений силы, утвержденной приказом
Федера,тьного rгентства по техническому регулировatнию и метологии J'lb 2498 от ,,22r, окгябРЯ
20l9 г.

1.4 В методике поверки реtlлизованы следующие методы передачи единиц: методы
прямьж измерений.

2 Перечень операчпй поверкп средств измерений
.Щля поверки стенда должны бьtть вьшолнены операции, укz}занные в таблице 2.

Таблица 2 - оп ации пове ки

3 Требоваппя к условпям проведеппя поверкп
При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия измерений:
- температура окружающей среды, ОС от +l5 до +З5.

2

Наименование характеристики Значение

!иапазон измерений тормозной силы, кН отOдо40
Прелелы допускаемой абсолютной
тормозной силы, кН

погрешности измерений
t0,4

обязательность выполнения
операции поверки при

периодической
поверке

Номер разлела (пункга)
методики поверки, в

соответствии с
которым выполняется

операция поверки

первичнои
поверке

Да 7Внешний
измерений

Да

Да 8Подготовка к поверке и
опробование средства измерений

Да

Да 9Проверка программного
обеспечения средства измерений

Да

l0
Определение
характеристик
измерений

метологических
средства

l0.1
Определение диапазона и
абсолютной погрешпости
измерений тормозной силы

Да Ща

Ща ll
Подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим требованиям

Да

Наименование операции поверки

осмотр средства
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4 Требовапия к специаJIпстам, осуществляющим поверку
4.1 К проведению поверки допускttются специzлJIисты организации, аккредитованной в

соответствии с з:lконодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида, имеющие
необходим}цо квалификацию, ознакомленные с р}ководством по экспJryатации и настоящей
методикой поверки.

4.2 !,rя проведения поверки стенда достатоlшо одяого поверитеJlя.

5 Метрологические и технические требовавиям к средствам поверки
При проведении поверки должны применяться средства поверки, приведенные в

таблице 3.
Таблица 3 - С пове

б Требования ýсловия) по обеспечению безопаспости проведения поверки
При проведении поверки, меры безопасности должны соответствовать тРебОВаНИЯМ ПО

технике безопасности согласно эксплуатационной докрлентации на стенд и средства поверки,
прalвилalм по технике безопасности, действ},Iоlцим на месте проведения поверки.

7 Внешнпй осмотр средства пзмеренпй
При внешнем осмотре должно бьпь установлено соответствие стенд следующим

тебованиям:
- соответствие внешнего вида стенда опис!rнию типа средств измерений;
_ отсугствие механических повреждений и лругих дефектов, способных оказать ВЛИЯНИе

на безопасность проведеIlия поверки или результаты поверки.
Если перечисленные требования не выполняются, стенд

признают непригодным к применеЕию, дальнейшие операции поверки
не производят.

3

Перечень рекомендуемьIх
средств поверки

Операции
поверки,

требутощие
применение

средств
поверки

Метрологические и технические требоваrия к
средствarм поверки, необходимые для проведения

поверки

Основные средстм поверки

.Щинамометры электронные
ДМ-МГ4, мод. ДМУ-5/l-
0,5МГ4, мод. ДМР-50/l-
0,5МГ4 (рег. N 49913-12)

l0 1

Рабочий этмон 2-го разряда по Государственной
поверочной схеме д'lя средств измерений силы,

утвержденной приказом Федерального агентства
по техническому регулированию и метологии от
22 октября 2019 г. ЛЪ 2498 - динамометр

Вспомогательное оборудование
l0.1 Калибровочное приспособление

Термогигрометр ИВА-6, мол.
ИВА-6Н-Д (рег.Ns 46434-1 l )

8, 9, 10.1

Средство измерений температуры окружающей
среды: диzшазон измерений от +l5 до +35 ОС,

пределы допускаемой абсолютной погрешности
+0,3 ос

Примечание - допускается использовать при поверке другие }твер}(денные и аттеСТОВаННЫе

эталоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и поверенные, удОЫIеТВОРЯЮЦИе
метрологическим требованиям, укiванным в таблице
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8 Подготовка к поверке и опробование средства измеренпй
8.1 Перел проведением поверки долllсlы бьrгь выполнены следующие подготовительные

работы:
- с помопъю термогигромета проверить соответствие условий окр}экающей среды

трбованиям, приведенным в п.3;
- проверить нllJIичие действ}тощих свидетеJIьств о поверке на средства поверки;
- стенд и средства поверки привести в рабочее состояние в соответствии с их

эксплуатационной док}ъцентацией;
- стенд и средства поверки должны быть установлены в условиях, обеспечивающих

отсутствия механических воздействий (вибрачия, деформация, сдвиги).
8.2 При опробовании должно быть установлено соответствие след},ющим требоВаниям:
- отс}тствие качки и смещений неподвиясr|о соединённьж деталей и элемеIlтов;
- плilвность движения подвижньж дета:rей и элементов;
- правильность взаимодействия с комплектом принадлежностей;
- работоспособность всех функциона,тьньп< режимов и узлов.
Если перечисленные требования не выполняются, стенд

признают непригодным к применению, дальнейшие операции поверки
не производят.

9 Проверка программного обеспечения средства измереший
Идентификация програ}rмного обеспечения (да.тlее - ПО) <BTS Line7> вьшолняется в

следующем порядке:
- з:lпустить стенд;
- загрузить ПО ..BTS_Line7";
- считать сведения ПО на начальном экр:lне.
Идентификационные данные програп{много обеспечения должны соответСтВОВаТЬ

данным, приведённым в таблице 4.
Таблица 4 - Идентификационные данные

Если перечисленные требования не выполняются, стенд признают
непригодным к применению, дальнейшие операции поверки не
производятся.

10 Определение метрологпческrrх характеристпк средств! пзмерепий
10.1 0пределеппе дпапазона и абсолютной погрешпостш rrзмереппй тормозпой сплы

.Щиапазон и абсолютная погрешность измерений тормозной сиJш опредеJIяются с
помощью этzrлонного д,Iнаltомета и ка.пиброво.лrого приспособления.

Определение погрешЕости измерний тормозной силы проводится в след}тощей
последовательности:

- Включить стенд.
- Установить калибровочное приспособление на левый мотор-редytсгор согласно

эксплуатационной доr<}тиентации на стенд.
- Установить эталонньй динамомет на калибровочное приспособление.
- Вызвать тестовую профамму прверки тормозного датчика.
- Нагрlзить эталопный динаJrrометр три раза силой, равной меньшему из значений:

верхнему пределу измерений динамометра или наибольшему значению показаrтий динамомеТРа.
- После нагружения и вьцержки под нагрузкой разгрузить динtlмомец.
- При первом нагружении вьцержать эталонньй диЕilI\,rометр под нагрузкой не менее 10

мин}т, при втором и третьем нагружении - l _ 1,5 минуБl. Перерыв между Еагружениями

ого обеспечения
Значениеидентификационные данные (признаки)

BTS Line7Идентификационное наименование ПО
1.0.X.xНомер версии (идентификационный номер ПО)

L{ифровой идентификатор ПО

4
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должен составJIять З - 3,5 мин}ты.
.. Последовате.пьно, задtlвltя по показаниям эталонного динамометра усилия - Fдейств,

считывать и зzlпосить в протокол испьгганий показ:lния измеренной тормозной силы с экрана ПК
- F_измi.

- Измерения проводить в TotIKax, соответствующих 20, 40, 60, 80 и l00% от верхнего
предела измерений стенда не менее 3 раз.

- Если возможно использовать одиЕ динalмометр для проверки всего диапа:lона измерений,
следует использовать другие эталонные дин:lIr{ометры, диапазон измерений koTopbD( обеспечит
поверку по всему диапазону измерений тормозной силы. При этом при смене одного этllлонного
динамомета на другой необход.rмо выполнить прцедуры предварительного обжатия по п. 4.5.5
_ 4.5.1.

Провести операции по п. 4.5.2 - 4.5.9 для правого мотор-редуктора.

11 Подтверждеппе соответствия средсгва измерений метрологпческим требоваппям
Среднее арифметическое значение Fп.* ср по результатаN{ п измерений определяется по

формуле:
- Е F"."l
rизм ср = 

-, 
где

Fизуi - зн.Iчение тормозной силы в выбранной точке диапазона измерений
испьггьваемого стенда Н;

n - количество измерепий, выполненньD( в i-точке длапазона измерений.
Абсолютнм погрешность измереЕиЙ тормозноЙ силы Al определяется по формуле:

Д1 = F".".о - Fдgйстg, ГДе

Fдеисrв - ЭтiIлонное значение тормозноЙ силы в выбранноЙ то.лсе диапазона измерениЙ, Н.
За окончательный результат приняь наибольшее из поJryченньтх значений At.

Значения диапазона и абсолютной погрешности измерений тормозной силы
измерений должны соответствовать значениям, приведённым в таблице l.

12 Оформление результатов поверки
12.1 Результаты поверки оформляются протоколом, составленным в виде сводной

таблицы рзультатов поверки по K;uItдoMy пунюу разделов 7 - l1 настоящей методики поверки.
l2.2 Сведения о результатzлх поверки средств измерений в цеJulх подтверждения поверки

должпы бьrть переданы в Федеральный информационньй фонд по обеспечению единства
измерний.

12.З При положительIlьD( результатzж поверки стенд признается пригодным к
ПРИМеНению и по зrUIвлению владельца средств измерений или лица, предстzlвJurющего средства
измерений на поверку, вьцается свидетельство о поверке установленной формы. НанеСеНИе
знака поверки на средство измерений не предусмотено.

12.4 При оlрицательных результатах поверки, стенд признается непригодным к
применению и по збlвлению владельца средств измерениЙ }tли лица пРеДСТаВJIЯЮЩеГО СРеДСТВа
измерений на поверку, вьцаётся извещение о непригодlости установленной фОРМЫ С УКаЗаВИеМ
основньD( причин.

Инженер l категории
центра испьrганий СИ
ООО кАвтопрогресс-М>
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